

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!**

**4 декабря 2023 года с 16.00 до 17.00**  
в здании администрации Александровского района будет проводиться приём граждан депутатом Законодательной Думы Томской области седьмого созыва **Харахориным Валерием Михайловичем**.

Запись на приём осуществляется по номеру телефона: **2-53-98**.

ДУМА АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
РЕШЕНИЕ

25.10.2023 с. Александровское № 196

**О внесении изменений в Устав муниципального образования «Александровский район»**

Руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:

Дума Александровского района Томской области РЕШИЛА:

1. Внести в Устав муниципального образования «Александровский район», утвержденный решением Думы Александровского района Томской области от 16.04.2009 № 447, изменения согласно приложению к настоящему решению.
2. Направить настоящее решение на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области.
3. Настоящее решение опубликовать в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), а также обновить в установленных Думой Александровского района Томской области местах, разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>) после его государственной регистрации в установленной законом сроки.
4. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после его официального опубликования (обнародования).

**М.А. Миронова**, председатель Думы Александровского района  
**Л.М. Монакова**, и.о. главы Александровского района

Примечание: с полным текстом решения, включая приложение, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://право-минюст.рф>).

**Извещение о предоставлении в аренду земельных участков**

Администрация Александровского района Томской области информирует население о поступивших заявлениях, о предоставлении в аренду следующих земельных участков:

- 1) земельный участок площадью 264 кв.м., сроком на 20 лет, кадастровый номер 70:01:0000017:821, категория земель - земли населённых пунктов, местоположение земельного участка: Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Брусиничная, 12а, разрешённое использование: Для ведения личного подсобного хозяйства;
- 2) земельный участок площадью 443 кв.м., сроком на 20 лет, кадастровый номер 70:01:0000016:2123, категория земель - земли населённых пунктов, местоположение земельного участка: Томская область, Александровский район, с. Александровское, мкр. Казахстан, 7, земельный участок № 1, разрешённое использование: Для ведения личного подсобного хозяйства;
- 3) земельный участок площадью 122 кв.м., сроком на 20 лет, кадастровый номер 70:01:0000016:2614, категория земель - земли населённых пунктов, местоположение земельного участка: Российская Федерация, Томская область, Александровский район, Александровское сельское поселение, с. Александровское, ул. Ленина, 25-1, земельный участок № 2, разрешённое использование: Для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении поименованных выше земельных участков для указанных целей, вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков.

Заявления на участие в аукционе могут быть поданы в Администрацию Александровского района Томской области в письменном виде, расположенную по адресу: Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Ленина, 8, кабинет ведущего специалиста по земле Александровского района.

Срок подачи заявления на участие в аукционе завершается по истечении тридцати дней со дня размещения настоящего извещения.

По всем возникающим вопросам, а также для ознакомления со схемой расположения испрашиваемых земельных участков обращаться с 09.00 час. до 12.50 час. в Администрацию Александровского района Томской области по адресу: Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Ленина, 8, кабинет ведущего специалиста по земле Александровского района, телефон для справок: 2-41-48.

**Коротко**

■ **На темы дня.** 27 ноября глава района В.П. Мумбер провёл еженедельную расширенную планёрку. В актуальной повестке дня - вопросы, связанные с формированием бюджета района следующего 2024 года; начало работ по строительству зимников «Александровское - Лукашкин Яр - Назино» и «Александровское - Стрежевой»; решение ряда имущественных и земельных вопросов.

Глава Александровского сельского поселения Д.В. Пьянков проинформировал об устранении проблем на дорогах села, вызванных температурными «качелями», в том числе гололёдных явлений, о также о решении ряда точечных вопросов по теплоснабжению. Сильные ветры на прошлой неделе вывели из строя несколько светильников уличного освещения, что усложнило ситуацию в тёмное время суток. Администрацией поселения закуплено 14 светильников, которые будут установлены в ближайшее время.

На прошлой неделе в дошкольных образовательных учреждениях прошли Дни открытых дверей. По данным РОО, в мероприятиях приняли участие 133 родителя и 36 педагогов. Гости имели возможность познакомиться с современным оборудованием для учебного процесса, побывать на интегрированных занятиях, узнать новые педагогические наработки.

■ **Актуально.** Более 900 домовладений села Александровского получили возможность подключения к газу. «Газпром газораспределение Томск» завершил строительство газопровода высокого давления протяженностью 1,2 км и 34,3 км сетей низкого давления для догазификации села Александровского. Для обеспечения надежности газоснабжения установлены шесть пунктов редуцирования газа. Новые сети обеспечили техническую возможность подключения 934 домовладений по улицам Советская, Толпарова, Гоголя, Мира, Юргина, Таежная, Западная, Ленина, Новая, Дорожников, Совхозная, Пролетарская, Рабочая, Крылова, Пушкина, Чапаева, Калинина, Засаймочная, Партизанская, Кедровая, Сибирская, Чехова, Трудовая, а также переулкам Осенний, Школьный, Лесной, Новый, Солнечный, Совхозный, Больничный, Лебедева, Юбилейный, Взлётный. От жителей села принято 753 заявки на догазификацию, собственники 745 домовладений заключили договоры на технологическое присоединение к газораспределительным сетям. Подключение выполняется по мере готовности потребителей к приёму газа. Подать заявку на догазификацию жители села могут на производственном участке «Газпром газораспределение Томск» в с. Александровское, через портал Единого оператора газификации, «Газосервис» или в МФЦ.

■ **Регион.** В Томской области началась подготовка к клещевому сезону 2024 года. В 2023 году с присасыванием клещей обратились 18 106 жителей региона, более 14 тыс. из которых не были привиты от клещевого энцефалита. Специалисты исследовали 11 490 снятых с пациентов клещей, 2,3 % из которых были заражены клещевым энцефалитом и 36 % - болезнью Лайма. Лабораторно подтверждено 44 случая клещевого энцефалита, в том числе у 16 детей; у 108 человек выявлена болезнь Лайма, 30 из них дети. В этом году зарегистрирован один летальный исход от клещевого энцефалита у жителя Томска, причиной чего стало отсутствие вакцинации и позднее обращение в медицинскую организацию. «Напоминаем, что сейчас самое лучшее время для начала вакцинации от клещевого энцефалита. Я призываю глав районов помочь медицинским организациям и усилить работу по продвижению вакцинопрофилактики. Особое внимание обратите, пожалуйста, на детей», - отметила руководитель Управления Роспотребнадзора по Томской области Ольга Пичугина. По информации Департамента здравоохранения Томской области, за 10 месяцев 2023 года вакцинировались против клещевого энцефалита 60 430 жителей области. Бесплатно вакцину могут поставить дети, студенты, пенсионеры и работники бюджетной сферы. «Необходимо проводить информационную работу со старшим поколением о вакцинопрофилактике. Сейчас активно идёт диспансеризация пенсионеров, мы можем одновременно предлагать вакцинацию против клещевого энцефалита», - сказала и.о. вице-губернатора Томской области по социальной политике Светлана Грузных. На следующий год в регион закуплено более 65 000 доз клещевой вакцины и 10 000 доз противоклещевой иммуноглобулина. Также планируется ряд профилактических мероприятий: информирование населения о мерах профилактики клещевых инфекций, благоустройство мест массового пребывания и отдыха населения, акарицидные обработки с контролем качества их проведения, увеличение площадей противоклещевой обработки на территориях с большим присасыванием клещей и на социально-значимых объектах.

■ **МФЦ «Мои документы» информирует.** На прошлой неделе в районном отделении МФЦ оказано 232 услуги; принято к рассмотрению 113 пакетов документов; выдано 105 готовых пакетов документов; оказано 14 консультаций жителям.

■ **Уровень воды в главной водной артерии региона реке Обь,** по данным на утро 27 ноября был равен 380 см, температура обской воды установилась на постоянной отметке 0 градусов. Неделю назад 20 ноября уровень обской воды составлял 338 см.

■ **На прошлой неделе в отделении скорой медицинской помощи районной больницы зарегистрировано 73 обращения**, в том числе 14 в связи с заболеваниями детей; 58 из них обслужены на выезд, 15 амбулаторно. Госпитализированы 45 человек (в том числе 9 детей): 16 в плановом порядке, 29 по экстренным показаниям. С травмами обратились 9 человек (в их числе 4 ребёнка): 1 - бытовая, 3 - уличные, 1 - противоправная, 2 - спортивные, 1 - в ДТП. С ОРВИ поступили 12 человек, в том числе 6 детей; по одному с пневмонией и ковидом. Выполнено 5 сан. заданий: 2 в Стрежевой, 1 в Нижневартовск, 1 в Ларино, 1 на трассу.

На темы дня

## Заслуженное поощрение сельчанину за большой труд без выходных и праздников

На прошлой неделе глава Александровского района В.П. Мумбер выполнил приятную миссию - вручил Благодарственное письмо областного Совета ветеранов, подписанное председателем организации Н.В. Кобелевым, жителю районного центра, многолетнему владельцу личного подсобного хозяйства Хагаеву Вахе Абдулмуслимовичу - за 1 место в областном конкурсе владельцев ветеранских подворий - 2023.

Так высоко областной Совет ветеранов отметил труд жителя села Александровское В.А. Хагаева, как написано в письме, - за продолжение крестьянских традиций и большое трудолюбие по выращиванию продукции в личном подворье, умение представлять результаты семейного труда.

- Я много лет знаю Вас, как добросовестного работника коммунального предприятия, и всю жизнь ваша семья держит личное подворье. Это требует большого каждодневного труда, без выходных и праздников, - сказал глава района, вручая победителю областного конкурса Благодарственное письмо и денежное вознаграждение. - Искренне поздравляю Вас с этой заслуженной наградой! Желаю крепкого здоровья, сил, энергии, терпения, чтобы как можно дольше сохранять своё личное подсобное хозяйство.



«Большой трудяга, достойный, уважаемый человек», - так о Вахе Абдулмуслимовиче отзываются его соседи. Всё у него всегда в порядке в его беспокойном хозяйстве: животные ухожены, накормлены, двор обчищен, корма заготовлены, огород

Традиционный ежегодный конкурс проводился областным Советом ветеранов при информационной поддержке Департамента по социально-экономическому развитию села Томской области.

Цель конкурса - укрепление и расширение личных подворий, пропаганда и передача опыта, семейных традиций молодому поколению. В конкурсе принимают участие все районы области, в том числе отдалённые. Участниками являются жители региона, достигшие пенсионного возраста и продолжающие вести личное подсобное хозяйство.

Ветеранские подворья оценивались по многочисленным критериям, в том числе: благоустройство подворья, наличие плодовых деревьев, кустарников; наличие скота, птицы, пчел, условия их содержания и объём произведённой продукции; наличие и состояние цветников; занятие огородничеством (площадь обрабатываемой земли, виды и объёмы выращиваемых овощей); участие детей и внуков в совместном труде и другие.

Все участники получили дипломы и денежное вознаграждение.

плодоносит. А если учесть, что в нашем селе год от года всё меньше владельцев личных подворий, и почти все они почтенного возраста, пусть ЛПХ В.А. Хагаева ещё долго остаётся таким же крепким!

## «Мы помогаем всем, кто стремится к лучшему»

Центр социальной поддержки населения Александровского района вот уже несколько лет принимает участие в реализации целого ряда региональных социальных программ, призванных помочь льготным категориям граждан и людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

Одна из таких программ связана с оказанием поддержки многодетным семьям.

- В Александровском районе проживают более 120 многодетных семей, - рассказывает директор ЦСПН Н.А. Новосельцева. - Многие семьи уже получили в социальной защите денежную помощь на развитие личного подсобного хозяйства. На примере одной семьи, я хочу рассказать

о том, как реально работает данная программа. В апреле нынешнего года в Центр социальной поддержки обратилась семья Бездетковых за получением государственной социальной помощи на основании социального контракта на развитие личного подсобного хозяйства. Хозяин семьи Сергей работает инспектором по маломерным судам, хозяйка Ксения - в ОГБУ «ДИПИ» старшей медицинской сестрой, в настоящее время находится в декретном отпуске. Супруги воспитывают троих детей. Дети радуют родителей своими успехами в школе и в детском саду. Занимаются в различных секциях, кружках, участвуют в соревнованиях, помогают маме в домашних делах. У семьи хороший приусадебный участок, где выращивают все необходимые овощи. Имея корову, нетель, птицу, су-



руги решили расширить хозяйство, для этого построили дополнительно помещение для скота. Приобрели ещё одну корову. Появилась возможность реализовывать излишки молочной продукции. Ксения зарегистрировалась как самозанятая. В планах было - расширить ассортимент молочной продукции и получать дополнительную прибыль в семейный бюджет. Участие в программе помогло этой многодетной семье реализовать свои задумки. Сегодня вкусные сыры и другую молочную продукцию, изготовленную в подсобном хозяйстве Бездетковых, попробовали и по достоинству оценили уже многие сельчане, и стали постоянными покупателями. Мы рады, что у этой дружной трудолюбивой семьи всё получилось, и желаем дальнейшего устойчивого развития и стабильности их личному подсобному хозяйству. Добавлю, что мы помогаем всем, кто стремится к лучшему!



## «Томскнефть»

## И парк, и музей

Минувшей осенью в Стрежевом открылся Индустриальный парк, ставший местом притяжения горожан. Александровцы - частые гости соседнего города. Наверняка новая достопримечательность заинтересует и их. Здесь будет интересно и тем, кто работает в нефтяной отрасли, и тем, кто о ней ничего не знает.

Этот проект получил финансовую поддержку на федеральном уровне и был реализован в тесном сотрудничестве с АО «Томскнефть» ВНК. Нефтяники вложили в новое пространство и средства, и душу. И хотя строительство Индустриального парка заняло всего три месяца, от самой идеи до её воплощения в жизнь прошло больше двух лет.

Ещё в 2021 году в Стрежевом побывали специалисты Центра развития городской среды Томской области, которым предстояло разработать проект благоустройства города для участия во всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Вдохновлялись архитекторы идеями, которые поступали от горожан во время проведения опросов и различных встреч. В какой-то момент прозвучала мысль о том, что в нефтяной столице Томской области нет символа, который бы говорил о нефтяной истории Стрежевого, об индустрии, с которой связано его настоящее и будущее. Понятие индустрии и легло в основу проекта. Так возникла идея создать Индустриальный парк с главными достопримечательностями в виде нефтяного оборудования, причём возвести его в исторической части города, откуда началось строительство и развитие, рядом с первой улицей и первым домом.

Дальше идея стала обрастать деталями. Появились разрезы в оборудовании, через которые можно увидеть внутреннее устройство механизмов, информационные таблички у каждого макета и даже видеоконтент для знакомства с технологией добычи нефти и газа, а для просмотра - бесплатный вай-фай. Хотя город и нефтяники строили индустриальную площадку, она в первую очередь оставалась парком, поэтому архитекторы предусмотрели озеленение, были сохранены все взрослые деревья, часть территории была отдана под детские игровые и спортивные конструкции.

В 2022 году Стрежевой победил в федеральном конкурсе, и закипела работа. Нефтяники составили перечень оборудования и начали доставлять его со своих месторождений, как ближних, так и дальних. В 2023-м началось строительство, которое «перезагрузило» привычный городской пейзаж. Общая площадь Индустриального парка составила 6500 кв. м, включая тротуары - 1465,5 кв. м, детскую площадку - 395,4 кв. м, газоны - 850 кв. м. На территории высажено более тысячи кустарников и зелёных насаждений.

Главной же особенностью стало индустриальное оборудование - 37 единиц, которые было выведено из производства, специально подготовлено и превращено в макеты и экспонаты для музея нефтяного производства под открытым небом. Оно расставлено так, чтобы посетители могли получить представление о том, какой путь проходит нефть и в каком виде, в виде какой продукции попадает к людям. В одной части - добыча оборудования, в другой сосредоточена запорно-регулирующая и предохранительная арматура, в третьей - электродвигатели и так далее.

Но открывает Индустриальный парк самый главный и самый узнаваемый нефтяной символ - «станок-качалка». В наше время он уже уходит в прошлое. Станки-качалки не применяются повсеместно, а на месторождениях «Томскнефти» их и вовсе не осталось. На замену пришли более современные и производительные электродвигательные насосы.

У каждого макета установлена табличка с информацией об оборудовании: его назначении, технических характеристиках. А по QR-кодам на табличках можно перейти к короткой анимационной презентации, которая будет особенно интересна детям, так как выполнена в мультипликационном стиле.

Побывав в парке и посмотрев презентацию, вы узнаете, что нефть - это не только бензин и дизельное топливо, как думают многие. Это и моторные масла, битум для ремонта автодорог, искусственный воск (парафин), компоненты для производства духов, жевательной резинки, лекарств, зубной пасты, одежды, пластмассы, резины, удобрений, фотоэлементов для солнечных электростанций, растворителей, моющих средств, а в целом продукты нефтепереработки являются составляющими для несколько тысяч видов товаров.



Именно в Индустриальном парке впервые в Стрежевом применено необычное детское игровое оборудование: переговорные трубы, высокая горка, камни в качестве полосы препятствий, экскаваторы. Вместо песка основной детской площадке служит круглая галька, которая не слеживается, не превращается в грязь и смотрится более эстетично.

Здесь уже проводятся экскурсии для всех желающих, уроки по профориентации для школьников, фотосессии и другие мероприятия. Стрежевичане приходят семьями. Мужчины рассказывают своим женам и детям о том, как они работают на вахте и как им в этом помогает сложное оборудование. У городских учреждений большие планы на эту территорию. Рядом с парком создана пешеходная зона с красивой подсветкой - бывшая проезжая часть, так что развернуться им есть где.

Индустриальный парк - ещё и дань прошлому, символ стойкости духа и самоотверженности людей, которые создавали нефтяную отрасль региона и строили нефтяную столицу Томской области, благодарность всем, кто уже более полувека обеспечивает добычу черного золота в сложных, суровых природных условиях. Ведь именно люди, а не подземные кладовые нефти являются главным богатством севера.

В следующем году АО «Томскнефть» ВНК планирует поддержать ещё один исторический проект. Он будет посвящён нефтеразведчикам и разместится в городском парке. Нефтяная летопись, воплощённая в архитектуре города, получит свое продолжение.

Иван МОСКВИН  
Фото автора



## Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА  
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16.11.2023 с. Александровское № 1396

**О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 29.12.2020 № 1275**

Руководствуясь статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Александровский район», утвержденным постановлением Администрации Александровского района Томской области от 02.09.2014 № 1143,

## ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 29.12.2020 № 1275 «Об утверждении муниципальной программы «Повышение энергетической эффективности на территории Александровского района Томской области на 2021-2025 годы» (далее - программа) следующие изменения:

1.1. в Программе:

1) в Паспорте программы раздел «Объем средств бюджета города и иных финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы» изложить в следующей редакции:

«Объем средств бюджета района и иных финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы»	Общий объем финансирования программы составит 6813,19003 тыс. рублей, в том числе: 2021 г. – 1604,1682 тыс. руб., 2022 г. – 1188,49183 тыс. руб., 2023 г. – 1392,41 тыс. руб., 2024 г. – 1314,06 тыс. руб., 2025 г. – 1314,06 тыс. руб.»;
---	--

2) таблицу раздела «5. Объемы и источники финансирования» изложить в следующей редакции:

«Источники и направления расходов»	Объем финансирования, тыс. руб.				
	2021	2022	2023	2024	2025
Итого	1604,1682	1188,49183	1392,41	1314,06	1314,06
Бюджет района	1604,1682	1188,49183	1392,41	1314,06	1314,06
Бюджет Томской области	-	-	-	-	-»;

3) приложение 3 к программе изложить в редакции согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

4) приложение 4 к программе изложить в редакции согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Северянка», разместить на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района - начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством.

**В.П. Мумбер**, глава Александровского района

**Примечание:** с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://pravo-minjust.ru>).

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА  
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

17.11.2023 с. Александровское № 1403

**О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 29.08.2022 № 1061**

В соответствии с постановлением Администрации Томской области от 25 августа 2023 года № 387а «Об увеличении фонда оплаты труда работников, на которых не распространяется действие Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597, от 01 июня 2012 года № 761 и от 28 декабря 2012 года № 1688 и о внесении изменений в отдельные постановления Администрации Томской области», постановлением Администрации Томской области от 08.08.2012 № 303а «О системе оплаты труда руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров областных государственных автономных, казенных и бюджетных учреждений», в целях приведения в соответствие с законодательством системы оплаты труда руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров в Александровском районе,

## ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 29.08.2022 № 1061 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных автономных, казенных и бюджетных учреждений района» изменения, изложив приложения 1, 2 в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.10.2023 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**В.П. Мумбер**, глава Александровского района

**Примечание:** с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://pravo-minjust.ru>).

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА  
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16.11.2023 с. Александровское № 1397

**О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 29.10.2020 № 1055**

Руководствуясь статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Александровский район», утвержденным постановлением Администрации Александровского района Томской области от 02.09.2014 № 1143,

## ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 29.10.2020 № 1055 «Об утверждении муниципальной программы «Предоставление молодым семьям поддержки на приобретение (строительство) жилья на территории Александровского района на 2021-2025 годы» (далее - программа) следующие изменения:

1.1. в Программе:

1) в Паспорте раздел «Объем средств бюджета района и иных финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы» изложить в следующей редакции:

«Объем средств бюджета района и иных финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы»	Общий объем финансирования программы составит 13369,56094 тыс. рублей, в том числе: 2021 г. – 3120,50125 тыс. рублей 2022 г. – 4401,38165 тыс. рублей 2023 г. – 3647,67804 тыс. рублей 2024 г. – 1100 тыс. рублей 2025 г. – 1100 тыс. рублей»;
---	---

2) абзац 2 раздела 5 изложить в следующей редакции: «Общий объем финансирования программы составит 13 369,56094 тыс. рублей, в том числе:

2021 г. – 3120,50125 тыс. рублей  
2022 г. – 4401,38165 тыс. рублей  
2023 г. – 3647,67804 тыс. рублей  
2024 г. – 1100 тыс. рублей  
2025 г. – 1100 тыс. рублей»;

3) приложение 3 к программе изложить в редакции согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

4) приложение 4 к программе изложить в редакции согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Северянка», разместить на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района - начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством.

**В.П. Мумбер**, глава Александровского района

**Примечание:** с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://pravo-minjust.ru>).

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ АЛЕКСАНДРОВСКИЙ РАЙОН  
СОВЕТ НАЗИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
РЕШЕНИЕ

15 ноября 2023 г с. Назино № 42

**О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета Назинского сельского поселения «О бюджете муниципального образования «Назинское сельское поселение» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»**

В соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 19 Устава муниципального образования «Назинское сельское поселение», статьей 17 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Назинское сельское поселение», утвержденного решением Совета Назинского сельского поселения от 20.05.2022 г. № 159,

Совет Назинского сельского поселения РЕШИЛ:

1. Назначить публичные слушания по проекту решения Совета Назинского сельского поселения «О бюджете Назинского сельского поселения на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» на 01 декабря 2023 года, в 15-00 часов в администрации Назинского сельского поселения по адресу: с. Назино, пер. Центральный, 2.

2. Создать комиссию по организации публичных слушаний в следующем составе:  
Мозговая И.С. - Глава поселения, председатель комиссии, секретарь комиссии;

Члены комиссии:

Гафнер А.Я. - Главный специалист по бюджету администрации Назинского сельского поселения;

Генкель Е.Ю. - депутат Совета Назинского сельского поселения;

Шумова В.Г. - депутат Совета Назинского сельского поселения.

3. Предполагаемый состав участников публичных слушаний:

- депутаты Совета Назинского сельского поселения;

- представители администрации Назинского сельского поселения;

- представители учреждений и предприятий различных форм собственности;

- граждане, проживающие на территории Назинского сельского поселения;

4. Настоящее решение подлежит обнародованию в установленном Уставом порядке не позднее, чем за пятнадцать дней до установленного дня проведения публичных слушаний.

**И.С. Мозговая**, глава Назинского сельского поселения

## Молодёжная среда

## Привычка быть первой

- Ну даёт! Умничка! И когда только успеваешь?! - то и дело проносилось у меня в голове, пока знакомилась с портфолио этой удивительной девушки. Спортсменка, активистка и просто красавица! Последнее весомое достижение одиннадцатиклассницы первой школы Юлии Крауляйдис - победа во Всероссийском конкурсе на соискание стипендии ректора ТУСУРа для школьников.

Председатель ученического самоуправления в школе, член организации «Движение первых», в первых рядах Юлия Крауляйдис привыкла быть с первого класса. Учитесь на отлично. Увлекается историей - Отечества и родного села. Собирает информацию о своих родственниках и земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны. Занимается исследовательской и проектной деятельностью. Участвует в предметных олимпиадах, чемпионатах, конкурсах - школьных, муниципальных, региональных. Сильна в математике, физике, русском языке, физической культуре и финансовой грамотности.

- Вообще я технарь. И с русским языком у меня с пятого класса не очень, - скромничает девушка, в девятом классе ставшая призёром открытой региональной межвузовской олимпиады по русскому языку. - Это даёт хороший бонус при поступлении в вуз. Если на ЕГЭ по русскому наберу более 70 баллов, мне автома-

тически засчитают 100 баллов. Также буду сдавать профильную математику и физику. Многие говорят, что этот предмет не для девочек. Но я люблю физику с седьмого класса. Считаю, что она объясняет абсолютно всё, что происходит вокруг. И это даёт большие возможности для развития нашего будущего в области инженерии.

Юлия с отличием окончила полный курс Детской школы искусств по классу «фортепиано». А ещё она - выпускница приходской воскресной школы храма святого благоверного князя Александра Невского, постоянная участница ежегодных Макарьевских чтений Александровского района.

- Учиться, побеждать в олимпиадах и конкурсах, стать стипендиатом ТУСУРа - на самом деле, не так всё это просто даётся. Но если стремиться и много работать, возможно всё. Учёба занимает много времени. Особенно сейчас - в выпускном классе. Усиленно готовлюсь к ЕГЭ. В школе и с репетиторами. Если я за что-то берусь, то берусь основательно, - говорит Юлия.

Большое место в жизни школьницы занимает спорт. Без малого десять лет Юлия играет в волейбол. Её команда не раз становилась призёром первенств ДЮСШ и районных соревнований. В школах - образовательной и спортивной - её высокие спортивные результаты отмечены грамотами.

- Обожаю эту командную игру. Но, как говорится, не волейболом единым. В 2020

году я стала чемпионом школы по прыжкам в высоту и длину. У меня два золотых знака ГТО (IV и V ступеней). Спорт воспитал во мне боевой характер, который очень помогает в достижении поставленных целей. А лидерские качества, которые, уверена, мне обязательно пригодятся в моей будущей работе, помогает развить ученическое самоуправление.



Юлия планирует поступать в Томский политехнический университет. На факультет автоматизации технологических процессов и производств. Преимущества учёбы в одном из ведущих вузов страны очевидны - широкие возможности при трудоустройстве.

- Через пять лет я вижу себя инженером в нефтяной или газовой промышленности. На каникулах я побывала в Томске в летней профориентационной школе «Газпром трансгаз Томск» «Будущее - это МЫ!». нас возили в корпоративный музей, на учебный полигон компании. Газовое оборудование и сложные технологические процессы произвели на меня большое впечатление. Я поняла, что это как раз то, с чем я хотела бы иметь дело в будущем.

Думается, что и став студенткой, Юлия продолжит писать проекты, участвовать в различных конкурсах, заниматься спортом. Увлечения - рыбалка и охота, интерес к которым привил папа, - будут ждать девушку дома. А в Томске обязательно появятся новые. С её то жаждой жизни! Возможно, всерьёз займётся дайвингом (в областном центре сильная школа подводного спорта), с которым познакомилась летом на Чёрном море. Да чем угодно! Не вызывает сомнений, что мы ещё не раз услышим о нашей талантливой и целеустремленной землячке.

Анна ИВАНОВА  
Фото: архив редакции



## Нам пишут

## Самое искреннее спасибо нашим медикам!

«Так случилось, что в какой-то момент состояние моего здоровья ухудшилось настолько, что я попала в нашу районную больницу. Отмечу, что услугами лечебных учреждений пользуюсь по жизни крайне редко. Пока Бог, как говорится милует. Конечно, у меня были определённые сомнения по поводу того, как сложится здесь ситуация с лечением. Ведь, что греха таить, разговоры и мнения приходится слышать разные. И тем приятнее мне рассказать о своём личном опыте лечения в нашей районной больнице, в стационаре терапевтического отделения.

Очень серьёзный, внимательный, твёрдо знающий своё дело доктор - Купцова Оксана Владимировна. Она немногословна, сдержанна, малоэмоциональна, но именно так, с моей точки зрения, и должен общаться с нами, пациентами, лечащий врач. Спасибо большое Оксане Владимировне за моё выздоровление! А какие замечательные в отделении работают медсестрички, санитарочки, как вкусно и сытно кормят больных, какой порядок и чистота в палатах! Я даже однажды шутя сказала девочкам: «хватит уже мыть и тереть, всё и так блестит».

Добавлю, что не возникло никаких проблем с прохождением назначенных мне процедур. И везде я столкн-

лась с исключительной вежливой, внимательным отношением наших медиков.

Со страниц нашей районной газеты хочу обратиться к односельчанам: давайте будем по достоинству ценить то, что у нас есть. Наша больница - районная, с положенным учреждению набором услуг. Всё, что нужно для оказания помощи здесь имеется. Но главное, здесь есть то, что особенно ценно - это замечательный персонал, человеческий, страдающий, понимающий.

Спасибо Вам, уважаемые медики АРБ! Будьте сами всегда здоровы!

С искренним уважением, Фатеева Татьяна Фёдоровна, с. Александровское».

# Информация. Реклама. Объявления

## ПАМЯТИ УВАЖАЕМОЙ КОЛЛЕГИ

26 ноября 2023 года на 72-м году жизни ушла в мир иной наша уважаемая коллега - старейший журналист районной газеты

**Елена Юрьевна КОВАЛЬЧУК.**

В нашем районе наверняка найдётся совсем немного людей, которым было бы незнакомо это имя. Елена Юрьевна Ковальчук проработала в районной газете без малого 40 лет, из них 17 лет главным редактором. Своим журналистским трудом она внесла огромный вклад в летопись истории Александровского района.

За годы работы из-под пера Е.Ю. Ковальчук вышли тысячи информационных материалов - статей и очерков, репортажей с места события и эссе. Она была поистине журналистом-универсалом. Ей одинаково хорошо удавались материалы о нефтяниках и рыбаках, докторов и педагогах, строителях и дорожниках, геологах и коммунальщиках. Но всё-таки бесспорным её «коньком» были потрясающие материалы о людях - наших современниках, односельчанах, живущих рядом с нами. Именно её статьи в рубриках «Твои люди, село» и «Люди и судьбы» были самыми популярными и читабельными в нашей газете. А ещё Елена Юрьевна была признанным мастером написания статей в рубрику «На житейских перекрёстках» - трогательных, пронзительных, вызывающих самые глубокие чувства и эмоции у людей.

Она была настоящим «золотым пером» «Северянки»! Высокое профессиональное мастерство, замечательное владение словом, удивительное умение чётко, предельно ясно и понятно излагать суть самых сложных проблем - этими качествами в совершенстве владела наша уважаемая коллега. А мы - неизменно ими восхищались и этим приёмом учились у неё.

А ещё наша Елена Юрьевна писала стихотворные строки - искренние, образные, весёлые, озорные, посвящая их своим родным, близким, друзьям и нам, коллегам. Сама она эту часть своего творчества скромно называла стихоплетством, но мы-то знаем точно - это был дар, который дан ей свыше.

Мы искренне разделяем боль и скорбь невосполнимой утраты с сыном Евгением и его семьёй, приносим родным глубочайшие соболезнования.

Светлая, благодарная память уважаемой Елене Юрьевне, и вечный покой.

Редколлегия «Северянки»



## От всей души!

Администрация Александровского района поздравляет старожилков района - именинников ноября:

**Шевелеву Марию Ивановну,  
Лоос Галину Адольфовну,  
Зяброву Лидию Владимировну!**

Желаем много счастья и света,  
Много тёплых и радостных дней!  
Пусть душа ваша будет согрета  
Добрым чувством родных и друзей!

## ПРОДАМ

► 4-комнатную благоустроенную квартиру (пер. Лесной, 9, кв. 5. Недорого).  
Т. 8-913-823-78-25;

► 4-комнатную благоустроенную квартиру в двух уровнях (ул. Лебедева, 9, земельный участок, баня. Недорого).  
Т. 8-983-236-69-08;

► 1-комнатную благоустроенную квартиру (мкр. «Казахстан», д. 4, кирпичный дом, частично меблированная).  
Т. 8-913-828-66-64.

## Закупаем шкуры соболя, лисы, енота, белки.

8-913-482-58-32,  
8-913-748-17-17.

## С 28 НОЯБРЯ ПО 2 ДЕКАБРЯ в Доме культуры ЯРМАРКА ОДЕЖДЫ:

*брюки, джинсы,  
куртки, свитера,  
лосины, бельё  
и многое другое.*

**Приглашаем  
с 10.00 до 20.00!**

## С 28 ПО 30 НОЯБРЯ, ТЦ «Комильфо» (Красное/Белое) ул. Советская, 9а.

**Московская Ярмарка  
Верхней Одежды  
предлагает новинки 2023 года!**

*Шубы: норковые, бобрлик;  
пуховики; дублёнки;  
куртки; пальто.*

**С 42 по 72 размеры!**

**Рассрочка до 2 лет без первого  
взноса.**

**При покупке шубы - подарок!  
Ждём Вас с 10.00 до 20.00.**

Скидки и рассрочку предоставляет Московская ярмарка верхней одежды.

Администрация и Дума Александровского района выражают искреннее соболезнование родным в связи уходом из жизни

**КОВАЛЬЧУК Елены Юрьевны.**

Память о первом редакторе «Северянки», известном журналисте, оставившем значимый след в летописи Александровского района, сохранится в сердцах всех, кто был знаком с самобытным творчеством Елены Юрьевны.

Семьи Устинова В.А., Дрягина В.С. выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти мамы, бабушки

**КОВАЛЬЧУК Елены Юрьевны.**

Вечная память.

Выражаем самые искренние соболезнования Евгению Геннадьевичу Ковальчуку, его семье в связи с уходом любимой мамы, бабушки, уважаемого в нашем районе человека

**КОВАЛЬЧУК Елены Юрьевны.**

Светлая память талантливому журналисту, интересному человеку, умному собеседнику.

Семья А.П. Жданова.

Семьи Даниловых выражают глубокие соболезнования Евгению Ковальчуку, родным, близким по поводу смерти любимой мамы, бабушки

**КОВАЛЬЧУК Елены Юрьевны.**

Светлая память.

Администрация Александровского района выражает глубокое соболезнование Перемитину Константину Геннадьевичу в связи с уходом из жизни мамы

**ПЕРМИТИНОЙ Евгении Петровны.**

Коллектив УАВР приносит искренние соболезнования Перемитину Константину Геннадьевичу, родным и близким в связи с безвременным уходом из жизни любимой мамы, жены, бабушки

**ПЕРМИТИНОЙ Евгении Петровны.**

Светлая память.

Коллектив отдела образования Александровского района выражает искренние соболезнования Перемитину Константину Геннадьевичу, родным и близким в связи с кончиной

**ПЕРМИТИНОЙ Евгении Петровны.**

Вечный покой.

Семья Жданова А.П. выражает искреннее соболезнование Перемитину К.Г., его семье, всем родным и близким в связи со смертью любимой мамы, бабушки

**ПЕРМИТИНОЙ Евгении Петровны.**

Светлая память.

Коллектив МБОУ ДО «Дом детского творчества» выражает искренние соболезнования Сухотиной Нине Владимировне в связи с преждевременной трагической гибелью сына **СЕМЕНА.**

МАОУ СОШ №1 с. Александровское выражает глубокие соболезнования семье Сухотиных в связи с трагической гибелью мужа, отца, сына

**СУХОТИНА Семёна.**

Вечная память солдату!

Вечная слава Герою!

Очень больно осознать, что сегодня нет с нами вчерашнего выпускника 2005 года Александровской средней школы №1

**СУХОТИНА Семёна Владимировича,** которого всегда отличали человеколюбие, отзывчивость, готовность прийти на помощь ближнему.

*Ты не вкушал богатства и достатка,  
Но и в нужде не жаждал тёплых мест.  
Себя отдал России без остатка,  
И с гордостью, и честью вынес этот крест.*

Выражаю искренние соболезнования родным и близким. Вечная память.

Шангина Татьяна Фёдоровна.

## Северянка

Главный редактор -  
**И.В. ПАРФЕНОВА**

(12+)

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.  
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.  
E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.  
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - И5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 106. Номер подписан в печать 27.11.2023 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 28.11.2023 г. Тираж - 100.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.